
 
                                                       

      
 
 
 
 
 

คนไทยกบักจิกรรมในช่วงเทศกาลปีใหม่ 
 

“จุดยนืทางการเมอืงของคนไทย” 
เรียน  บรรณาธิการบริหาร / บรรณาธิการข่าว /หัวหน้าข่าว 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิดำ้) เปิดเผยผลส ำรวจควำมคิดเห็นของประชำชน    
เร่ือง “จุดยนืทางการเมอืงของคนไทย”  ท ำกำรส ำรวจระหวำ่งวนัท่ี 8 - 9 มกรำคม  2557 จำกประชำชนทัว่ประเทศ  รวมทั้งส้ินจ ำนวน 1,250  
หน่วยตวัอยำ่ง กระจำยทุกระดบักำรศึกษำและอำชีพ เก่ียวกบัควำมคิดเห็นต่อจุดยนืทำงกำรเมืองของประชำชนและกำรตดัสินใจทำงกำรเมือง
ของฝ่ำยขำ้รำชกำร ทหำรและต ำรวจ โดยมีค่ำควำมคลำดเคล่ือนมำตรฐำน (Standard Error: S.E.) ไม่เกิน 1.4 
 จำกผลกำรส ำรวจ เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นเก่ียวกบัจุดยืนทำงกำรเมืองของตวัเอง พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 69.36 ระบุ
วำ่ไม่สนบัสนุนกลุ่มใดเลย รองลงมำ ร้อยละ 13.60 ระบุวำ่ เป็นกลุ่มผูส้นบัสนุน กปปส. ร้อยละ 8.96 ระบุวำ่ เป็นกลุ่มผูส้นบัสนุน นปช. 
(คนเส้ือแดง) ร้อยละ 2.24 ระบุวำ่ เป็นกลุ่มผูส้นบัสนุนพนัธมิตรฯ (คนเส้ือเหลือง) ร้อยละ 0.64 ระบุวำ่ เป็นกลุ่มอ่ืน ๆ เช่น กลุ่มเส้ือ           
หลำกสี, ฝ่ำยท่ีถูกตอ้ง, กลุ่มรักประเทศไทย และร้อยละ 5.20 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 
 ทำ้ยสุดเม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นกบักำรตดัสินใจทำงกำรเมืองของฝ่ำยขำ้รำชกำรพลเรือน ทหำรและต ำรวจ ร้อยละ 75.92 ระบุวำ่ 
ควรวำงตวัเป็นกลำงไม่เขำ้ขำ้งฝ่ำยใดเลย รองลงมำ ร้อยละ 9.36 ระบุวำ่ ควรตดัสินใจเลือกอยูข่ำ้งใดขำ้งหน่ึงอยำ่งเปิดเผย ร้อยละ 1.52 
ระบุวำ่ ควรท ำหนำ้ท่ีใหดี้ท่ีสุด ปกป้องประเทศชำติและสถำบนั  ยึดผลประโยชน์ของส่วนรวมเป็นหลกัและด ำรงไวซ่ึ้งควำมถูกตอ้ง และ
ร้อยละ 13.20 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ ข้ึนอยูก่บัค  ำสัง่ของผูบ้งัคบับญัชำ 

   1. ปัจจุบันท่านจดัว่าตวัท่านเองมจุีดยนืทางการเมอืงอยู่ในกลุ่มใด 

ความคดิเห็นเกีย่วกบัจุดยนืทางการเมอืงของตวัเอง 
กทม./ 

ปริมณฑล 
ภาคกลาง ภาคเหนือ 

ภาคตะวนัออก 
เฉียงเหนือ 

ภาคใต้ รวม 

ไม่สนบัสนุนกลุ่มใดเลย 80.17  70.27  70.28  72.00  54.40  69.36  
กลุ่มผูส้นบัสนุน กปปส. 10.74  11.20  2.81  6.00  37.20  13.60  
กลุ่มผูส้นบัสนุน นปช. (คนเส้ือแดง) 6.20  6.95  12.85  16.00  2.80  8.96  
กลุ่มผูส้นบัสนุนพนัธมิตรฯ (คนเส้ือเหลือง) 0.41  2.70  0.80  2.80  4.40  2.24  
กลุ่มอ่ืน ๆ เช่น กลุ่มเส้ือหลำกสี, ฝ่ำยท่ีถูกตอ้ง, กลุ่มรักประเทศไทย  0.83  2.32   - -  -  0.64  
ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 1.65  6.56  13.25  3.20  1.20  5.20  

รวม 100.00  100.00  100.00  100.00  100.00  100.00  

2. ท่านคดิว่าข้าราชการพลเรือน ทหารและต ารวจ ควรตดัสินใจทางการเมอืงในขณะนีอ้ย่างไร 

ความคดิเห็นเกีย่วกบัการตดัสินใจทางการเมอืง 
ของฝ่ายข้าราชการพลเรือน ทหารและต ารวจ 

กทม./ 
ปริมณฑล 

ภาคกลาง ภาคเหนือ 
ภาคตะวนัออก 
เฉียงเหนือ 

ภาคใต้ รวม 

ควรวำงตวัเป็นกลำงไม่เขำ้ขำ้งฝ่ำยใดเลย 80.17  66.02  77.11  82.80  74.00  75.92 
ตดัสินใจเลือกอยูข่ำ้งใดขำ้งหน่ึงอยำ่งเปิดเผย 10.33  7.72  4.42  7.60  16.80  9.36 
ควรท ำหนำ้ท่ีใหดี้ท่ีสุด ปกป้องประเทศชำติและสถำบนั   
ยดึผลประโยชน์ของส่วนรวมเป็นหลกัและด ำรงไวซ่ึ้งควำมถูกตอ้ง 

0.41  2.70  - 1.60  2.80  1.52 

ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ ข้ึนอยูก่บัค  ำสัง่ของผูบ้งัคบับญัชำ 9.09  23.55  18.47  8.00  6.40  13.20 
รวม 100.00  100.00  100.00  100.00  100.00  100.00  

 

กลัยา มะโนนึก 
ผู้ช่วยผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคดิเห็น “นิด้าโพล” 

 
ใบน าส่งโทรสาร วนัอาทิตย์ ท่ี 12 มกราคม  พ.ศ. 2557 

 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6  โทรสำร 02 -727- 3595 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail : nida_poll@nida.ac.th /  nidapoll.nida@hotmail.co.th  จ ำนวนรวม 1 หนำ้ (รวมหนำ้น้ี) 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง 
 

1. ตารางที ่1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 637 50.96 
หญิง 613 49.04 

รวม 1,250 100.00 
 
2. ตารางที ่2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
ต ่ำกวำ่ 25 ปี 96 7.68 
25 – 39 ปี  410 32.80 
40 – 59 ปี 611 48.88 
60 ปีข้ึนไป 133 10.64 

รวม 1,250 100.00 
 
3. ตารางที ่3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา 

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พทุธ 1,186 94.88 
อิสลำม 50 4.00 
คริสต ์และอ่ืน ๆ 14 1.12 

รวม 1,250 100.00 
 
4. ตารางที ่4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 308 24.64 
สมรส 924 73.92 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ 18 1.44 

รวม 1,250 100.00 
 
5. ตารางที ่5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 

ระดบัการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่ 380 30.40 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 367 29.36 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 124 9.92 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 334 26.72 
สูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 45 3.60 

รวม 1,250 100.00 
 

 
 



 
 

ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง (ต่อ) 
 
6. ตารางที ่6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวสิำหกิจ 172 13.76 
พนกังำนเอกชน 187 14.96 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 289 23.12 
เกษตรกร/ประมง 183 14.64 
รับจำ้งทัว่ไป 210 16.80 
พอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 166 13.28 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 43 3.44 

รวม 1,250 100.00 
 
7. ตารางที ่7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 181 14.48 
ไม่เกิน 10,000  325 26.00 
10,001 – 20,000 418 33.44 
20,001 – 30,000 112 8.96 
30,001 – 40,000 60 4.80 
มำกกวำ่  40,001 ข้ึนไป 79 6.32 
ไม่ระบุ 75 6.00 

รวม 1,250 100.00 
 
  


